责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

人人都羡慕我,我却不想做温室里的花朵

□口述: 小眉 记录: 林可依

在别人眼里, 小眉是个幸福的女孩儿。年纪轻轻, 已经 有了一个漂亮的女儿,还有年轻能干的老公。自己又有一份 稳定、轻松的工作。就连房产,都已经有了两套。相比同龄 人,真的是妥妥的人生赢家。

可是,面对众人羡慕的目光,小眉内心却充满了无奈。 没有人懂她的苦衷,一帆风顺的生活固然轻松、惬意,却不 是小眉真正想要的。从小到大, 所有的事情都被能干的母亲 安排得妥妥贴贴,从学习、工作到恋爱、结婚,自己却从来 没有选择的权利。她渴望自己尝试奋斗,渴望能享受一次轰 轰烈烈的恋爱的感觉。

她觉得这才不枉青春,这才是真正有意思的人生。

我是许多人羡慕的对象

女儿举办了周岁生日宴。

亲朋好友来了很多, 大家纷 纷称赞女儿活泼可爱的同时,说 得最多的就是羡慕我年纪这么轻 就已经为人之母了

"你们看小眉福气多好。 作稳定,老公体贴,孩子也生好 了,家里还有两套房。年纪轻轻 就已经什么都有了, 真是妥妥的 人生赢家呀。

"是啊,是啊。看看我儿 差不多年纪,啥都没有,还 不知道要奋斗到什么时候呢。' 大家你一言我一语说得十分带劲 儿。我听了,心里却是说不出的

确实,在别人眼里,我什么都不缺,什么都被安排得好好 的,无需奋斗,无需努力,只要 享受现成的一切,这样的日子简 直不要太幸福。但没人知道我心 里的空虚, 更无从理解我对这种 被安排的生活有多抵触。

在别人的眼里,我有一 妈妈, 她聪明、能干, 是个典型

妈妈在一家大企业工作,最 初只是一名普通的基层员工。但 她特别好学上进, 在别人都忙 着玩乐、谈恋爱的时候,她却 把精力都投入到了学习和工作 上。即使结婚成家,后来又有 了我,妈妈也从没放弃过工作

我至今还记得在我上幼儿园 的时候,妈妈下班接完我,把我 带到她上课的课堂上,塞给我一 个玩具一把零食,便打发了我。 每次我都一边玩着玩具,一边等 着妈妈下课。好几次,因为时间 实在太晚了, 我等着等着便睡着

妈妈就是靠着这种顽强的毅 点一点做到了企业的中层 管理人员。收入也跟着水涨船 高。有了钱之后,有着强烈理财 意识的妈妈,又趁着那时候没有 限购政策,房价也不高,连着购 买了三套商品房。并且还都是在 同一个小区。她早就未雨绸缪地 规划好了: 三套房子中的两套以 后给我。一套我自住,另一套可 以出租出借。这样即使我以后没 有其他赚钱能力,也至少有一套 房子可以收租金。

不得不说,妈妈确实有着很 长远的目光。

手记>>>

不做温室里的花朵才能成长

小眉妈妈为小眉所做的 一切, 虽然看起来似乎不可 思议, 比如在小眉上中专时 就亲自为她介绍男友, 但也 不难理解那是母亲对孩子的 -想让她少走弯 路, 通向最便捷、最保险之

可是也有那么一句话: 世界上最不好走的路就是捷 径。小眉的妈妈自己能干, 有想法,有魄力,但是她在 运用这一优势为小眉铺好人 生之路的时候,却忽略了一 个事实,被保护得太好的孩 子, 自己抵御风险、解决困

难的能力都会变得很弱。小 眉的妈妈纵然再厉害, 但总 有一天会老去, 不可能永远 陪在小眉身边, 为她出谋划 策,打点一切。当她真的有一 天要独自面对人生的考验 时, 又怎么有能力去面对这 一切,解决问题呢?

小眉其实也不年轻了。 再过几年便到了而立之年 作为孩子的母亲, 应该及时 放手了, 让小眉去面对她应 该面对的一切, 相信几年后 的小眉也会像她这个年龄的 人一样, 可以担当起该她自 已担当的一切。

我还没毕业 妈妈已经找好了准女婿

更让我没想到的是,妈妈不仅帮我工作的

事早早做了安排,就连恋爱对象也帮我找好 了。中专二年级时,有一次,妈妈带着我和几 个朋友一起吃饭。席间,除了几个阿姨,还有 -个年轻男子 他看上去三十不到,戴一副黑框眼镜,长

得瘦瘦高高,挺斯文的样子。妈妈称呼他"小 我感觉妈妈对他特别客气,他也对妈妈 恭恭敬敬的,还时不时地为我布菜倒饮料,举 止彬彬有礼。

吃完饭, 妈妈说她们几个要去商场逛-逛,还说她们要看的东西我肯定没兴趣,让小 张先送我回家。我坐在副驾驶座上,有一搭没 一搭地和小张聊着天。我能感觉到他努力地在 找话题和我聊,但是他说的一些话题我却不知 道该怎么回应。而我为了调节气氛找的一些话 题他似乎也不是很有兴趣。

总之我们俩就这样尬聊了一路。当时我根 本没多想什么,只以为他这样纯粹是出于礼 貌,没想到晚上回到家,妈妈盯着我问对小张 的印象怎么样。直到这时我才知道, 原来他竟 是妈妈为我安排的相亲对象。

我一下就傻了。我才多大呀?就要相亲了 何况这个小张整整比我大了10岁。我和他根本 就没有共同语言。可是妈妈却振振有词。她说婚 姻大事是女人人生的二次投胎, 也是一辈子最 重要的事。必须好好斟酌。小张虽然年纪轻轻, 但是985毕业的高材生,有学历有能力,现在外 企工作,将来一定前途不可限量。再过几年做到 定职位,必然会成为婚恋市场上的"抢手货"。 所以,要提前下手,抓牢这支"潜力股"

妈妈还说,虽然他年龄比我大很多, 也正是我的优势。男人比女人年纪大, 才更知 道疼老婆。将来不怕他对你不好。妈妈说,正 因为我年轻,她才要帮我选好对象,省得我年 少无知,被别人骗了。

妈妈的逻辑听起来完全没毛病, 虽然我心 里一百个不乐意, 但也架不住妈妈频频吹风, 只能试着和小张交往起来。

和他交往以后,我才发现,妈妈的话还是 有点道理的。小张不但聪明能干, 性格脾气也 好。虽然我们两个有着不小的年龄差距,但他 却很愿意放下身段来哄我。平时生活上也总是 很关心照顾我。

知道我有男朋友了,还是我妈介绍的。同 学们都觉得不可思议。可妈妈却觉得理所应当。 尤其是知道小张对我很好、很关心,她更是希望 一毕业就能和他快点把婚事办了。"早点结婚 早生孩子早享福。"这就是妈妈的观点。她一直 都为挑到了这样一个准女婿而自豪。这正验证 了她的预见,年龄大的会疼人。当然另外一个原 因我妈并没有明说,那就是我们家条件不错, 我名下还有两套房。这些对家庭条件普通的小 张来说还是有不小的吸引力的。

妈妈早早为我安排好了未来的工作

可惜的是, 妈妈的聪明才智 却并没有遗传给我。

虽然妈妈在我身上寄托了很 大的希望。从小,她就不惜花重 金把我送去各个课外补习班学 还到处托关系,把我送进了 区里最好的民办小学。可我却屡 屡让妈妈失望。我的成绩总是在 班里的中下游徘徊,即使再怎么 补课也无济干事。

从小学到初中都是如此。 管妈妈花了九牛二虎之力,可我 的成绩还是提高不上去。最后, 妈妈终于放弃了让我考重点高 中, 再上大学的计划, 另外为我 个万无一失的规划: 让我考医药中专。因为妈妈在 医疗系统有孰人, 毕业后可以 把我安排到药店做营业员。虽 然我自己并不喜欢这份职业, 但妈妈自有她的打算。她说药店 只要老老实实干活,不出什么幺 蛾子,就能太太平平地一辈子干 到老。我本来就不是读书的料, 她也不希望我一个女孩子在外面 闯荡,那样太辛苦。反正我还有 房产,房租加工资,即使不能大

富大贵,但过吃喝不愁的生活总

上了医药中专。

因为不喜欢这个专业, 所以 中专几年我基本都是在混日子。 成绩不好也不坏,能过得去就 行。反正毕业之后的工作已经安

的同学, 我的日子过得轻松且惬 意。没有升学和找工作的压力, 整天除了上学,就是各种玩儿。 那时候大家都特别羡慕我, 偶尔 同学聚会,大家很重要的一个话 题就是夸我投胎投得好,有一个 能干的妈妈,自己可以少奋斗

即使我告诉大家其实我并不 喜欢妈妈为我安排的这一切,可 也没人相信,他们都认为我是得 了便宜还卖乖,谁不想舒舒服服 的,有人为自己安排好一切。尤 其是那些读高中的同学, 说起读 书的苦来真的可以用咬牙切齿来 形容。看他们真诚羡慕我的样 子, 我也不好再多说什么了, 但 内心里我其实还挺羡慕他们的。 要不是我真的不是读书这块料, 我也宁愿辛苦一点读书,将来可 以选择自己喜欢的专业。那种天 天无所事事,对未来一目了然, 而且还要做自己并不喜欢的事的

我的生活并不像别人看到的那样风光

中专毕业后, 我如愿以偿进了 妈妈帮我安排的药店。虽然收入不 算很高,但是胜在工作轻松、简 一年后, 我又遵照妈妈的意愿 和小张结了婚成了家。

虽然妈妈一再催促我赶快要个 孩子, 但这一次我却没有听妈妈 的,并没马上生。毕竟我还年轻, 还想享受几年自由、轻松的日子 婚后三年,也就是去年我才终于在 妈妈的一再催促下生下了女儿。

几乎所有的人都夸妈妈福气 好,这么年轻就做了外婆。在一片 羡慕声中, 妈妈既开心又得意。她 屡次在我面前说,做人就是要懂得 为自己做打算,做好规划,然后-步步地去走,这样永远不会吃亏

我承认妈妈说的有道理。她确 实为我安排好了一切, 让我年纪轻 轻就拥有了一切理想的东西:工作、

家庭、财富。可是,虽然拥有这一切,我 却感觉不到幸福。也许是我太作,身在 福中不知福?还是人性都是如此,轻易 得到的东西都不觉得珍贵?

反正, 我总觉得我的生活并不像 别人表面看到的那样风光。

虽然药店的工作非常轻松, 可是 却常常让我觉得空虚。每次想到自己 一辈子可能就会呆在那一排玻璃柜台 前,说着千篇一律的话,回答顾客差 不多的问题,我就觉得无聊至极。回 到家里,面对孩子的啼哭,我更是头 大。想想自己的同学,都在游玩迪斯 尼,看音乐剧,聚会聊天,尽情享受 青春岁月,我却不得不把所有的业余 时间和精力都放在尿布、奶瓶上,我 就觉得自己的生活没意思透了。最让 我纠结的还是我和老公的关系。 我们表面还是蛮和睦的,但其实存在

随着年龄渐长, 我觉得我们两个 的代沟也越发明显。他如今早已过了 而立之年,变得更加成熟稳重。而我 却觉得自己还像个孩子。两个人完全 没有共同语言。他休息天在家喜欢看 书、喝茶, 都是中年人的爱好。而我 爱喝奶茶,喜欢热闹。他有时候难得 和我聊起工作上遇到的问题, 可我却 听得一头雾水, 根本给不了他任何建 同样的,他也不能对我的工作有 所提议和帮助。有时候看着我的那些 同学和她们的男友成双成对, 我都特 别羡慕。连他们的打打闹闹都羡慕。 **这才是爱情该有的样子啊。**

我知道我不能怨妈妈, 她给了我 能力范围内最好的一切。可是, 却从 来没有给我带来真正的快乐。如果有 机会, 我还是想按自己的意愿, 奋斗 一下,找一个真正自己爱的人。我的 想法究竟对不对呢?